

医生火车上助产被判非法行医 后续报道

“李芊非法行医”谣言 编造者是河南一医生

今年6月26日晚,在微信朋友圈、QQ群、微博等网络上,关于“北京医生李芊在火车上救助急产孕妇,被南京法院认定为非法行医并判决赔偿1.4万余元”的帖子热传,后南京法院和北京的医院均辟谣,查无此事。现代快报6月29日对此事予以报道。昨天,现代快报记者从南京警方获悉,“李芊”非法行医谣言的编造者已查清,为河南网民尚某,他是当地医院的一名医生。警方已对他进行了治安处罚。

通讯员 宁公宣 现代快报记者 李绍富



6月29日,现代快报曾作报道

为发泄不满,他凭空捏造谣言

据南京警方相关人士介绍,6月26日,警方就注意到了这个帖子,后来南京中院经过调查后,公开辟谣并报警。

南京警方接到报警后,迅速展开调查。警方通过对网帖的追踪和分析,发现相关内容的帖子,最先起源于微信朋友圈,后来被人转到了百度贴吧医生吧。经过调查后,警方初步判断谣言最先发布于河南某地。在河南警方帮助下,谣言的始作俑者河南网民尚某被找到。

民警调查得知,尚某是当地一家医院的医生。他在工作中,认为有关法律中的相关条文对医护人员的保护不够充分,为发泄不满,吸引眼

球,于6月26日晚10点多,凭空捏造该虚假帖文,在微信朋友圈中发布,后被网民大量转发传播。

最初,这则消息他只是在微信朋友圈发布,没想到竟引起了网友的疯转,随后,他意识到事态严重,立即删除了相关消息。可此时,相关的谣言已被四处传播,覆水难收。

目前,公安机关已依法对其治

为何只受治安处罚?

2013年,曾闹得很火的“秦火火”散布谣言者秦志晖,后被检察院认为是捏造损害他人名誉的事实,在信息网络上散布,造成恶劣社会影响,严重危害社会秩序;编造虚假信息在信息网络上散布,起哄闹事,造成公共秩序严重混乱,指控为犯诽谤罪、寻衅滋事罪,并被追究刑事责任。

责任。而此次尚某散布的谣言,被网友广泛传播,在医卫界造成了很大的负面影响,对南京的法院的声誉也带来了负面影响,为何只治治安处罚?对此,现代快报记者咨询了法律界人士。

据江苏诺法律事务的律师颜陆琴介绍,此前出现了一些网络造谣事件,比较常见的罪名是侮辱罪、诽谤罪、寻衅滋事罪、传播虚假信息罪、煽动分裂国家罪等。

此前“秦火火”的行为,针对的不少是自然人,而且还实际构成诽谤,部分行为还扰乱了社会治安,所以被以诽谤罪、寻衅滋事罪追究刑事责任。而此次尚某的行为,针对的是南京法院,所以不构成诽谤罪,而他的行为造成的影响,尚未达到严重扰乱社会公共秩序的程度,所以只对他进行了治安处罚。

好空气遇上好天气,好“蓝得”

昨天南京能见度达到10公里,空气质量接近零污染



昨天,南京天很蓝,能见度高 现代快报记者 顾炜摄

“这样的云,这样的天,真美真难得啊。”昨天,很多南京市民走出户外的时候都不禁被头顶上的一抹蓝所吸引,拿起手机拍个不停。昨天,好空气和好天气难得“合体”,南京城的“脸”一扫脏兮兮灰蒙蒙的样子,空气澄澈,能见度也达到了10公里。

如果要给南京的蓝天列个排行榜的话,昨天的南京能排进第一梯队。不仅天气好,城市通透,昨天的空气质量也是难得一见的优秀。下午4点,南京市空气质量实时发布系统显示,空气质量AQI指数为44,等级一级。尤其下午2点到3点之间,PM2.5浓度仅为16微克/立方米,“无限接近”零污染。全市9个国控监测点,显示出清一色的“绿油油”。这样的优秀空气在今年以来十分少见。

南京市气象台说,昨天南京的最高能见度有10公里左右。能见度是指视力正常的人,能够从天空背景中看到和辨认的目标物的最大水平距离。简单一点理解,就是这几天如果没有任何遮挡物,而你视力又不太差,就能看到水平距离10公里以外的东西。这到底意味着什么呢?就是说你站在长江大桥上,极目远眺,长江二桥也能尽收眼底。

白天空气好,所以晚霞也特别漂亮,像晕染一样,很有层次。昨天晚上有“双星伴月”的浪漫景象。“@南京气象”也特别发微博,夜里的南京有少量云系,但是星星和月亮会若隐若现。

根据预报,今天空气质量还将保持清新的状态,等级为良好。

现代快报记者 安莹

天气

台风“浣熊”出没 周四前都无雨



本周,受台风“浣熊”影响,副高迅速东退,梅姑娘临阵脱逃,周一到周三天气都不错,周四开始全省自北向南有降水,不过,这次降水到底属不属“梅”,气象部门表示,现在还不能下定论。

今天,这种晴好天气全省大部分地区还会持续,而且会保持到周三。没有雨水“拖后腿”,气温马上就升上来了,这几天是一天高过一天,最高温基本都在30℃或以上。周四起,全省自北向南还有一波降雨。今天还是“小暑”节气呢,就南京而言,一年中最热的时段就是小暑到大暑这两个节气了。今天南京最高气温30℃。

现代快报记者 刘伟伟

南京三日天气

今天 多云,东北风3到4级,20~30℃
明天 多云有时雨,21~31℃
后天 多云,22~32℃

金坛一企业老板 设基金奖励“坚强母亲”

近日,常州金坛的论坛上有一则招募令:“为贫困单身母亲送温暖,面向金坛市贫困的单身母亲发出爱的召唤。”引起不少的网友关注。现代快报记者了解到,这是金坛一家企业的老板为纪念母亲,专门设立的爱心基金,今年是第一年,他将出资5万元,帮助5位勤劳淳朴、无私奉献的贫困单身母亲。

现代快报记者 葛小林

为了不成为负担,瘦弱母亲选择了自杀

昨天,根据招募令上留下的联系方式,现代快报记者联系到了这个名叫“严扣娣基金会”的负责人李女士。李女士告诉记者,“严扣娣基金会”是2014年4月由江苏某食品有限公司董事长孙洪留先生个人捐资成立,以孙洪留的母亲严扣娣的名字命名。

孙洪留告诉记者,他的母亲严扣娣一直是家中顶梁柱。“为了养大两个孩子,母亲要种十几亩地,还种菜、卖菜,起早摸黑,十分辛苦。我14岁那年,不得不辍学跟着村里人去了北京当水泥匠。在北京,我从脚手架上摔了下来,瘫痪了。”

15岁那年,孙洪留被矮小瘦弱的母亲接回金坛。“当年的艰辛,母亲的身体早已积劳成疾,全身浮肿,最后,她病了。”孙洪留说,在母亲躺下来一年后,这个家似乎彻底没希望了。孙洪留拖着残腿下床,希望能赶紧康复撑起这个家,可母亲作出了不愿意拖累他的选择,“在1991年的6月,她自杀了,那时候她才40来岁啊!”

设立爱心基金,帮助更多的贫困单身母亲

“如果她还健在,现在也才60多岁,我以现在的能力,必定可以让她安享晚年”,孙洪留说。

孙洪留说,今年年初,他就想以个人名义出资,成立一个以母亲名字命名的基金会,“专门帮助那些跟我母亲一样勤劳淳朴、无私奉献的贫困单身母亲。”

今年4月,这个基金会成立了,孙洪留出资10万元。“今年第一年,我准备先拿出5万元,帮助金坛5位这样的坚强母亲,明年、后年,我还将继续增加基金金额,帮助更多的坚强母亲。”孙洪留表示。

据悉,该基金的申请对象金坛市所有贫困的单身母亲,年龄范围是25至45周岁,只要满足“独立抚养子女(子女未就业),赡养老人的低收入者”;“自身患有重大疾病,因需抚养子女而无条件医治者”;“子女身患重大疾病,独立支撑家庭者”;“父母身患重大疾病,对父母不离不弃继续医治者”这四条件中的一项都可以申请。申请截至时间是7月31日。

交警神探:0.72秒视频锁定嫌犯

候选窗口:南通市公安局交警支队侦查大队案件侦查中队

0.72秒,稍瞬即逝。然而,它却是破获一起重大交通事故肇事逃逸案的关键。凭借惊人的毅力,南通市公安局交警支队侦查大队案件侦查中队民警硬是从760小时的监控录像中,“捞”出了这宝贵的瞬间成功破案。近5年来,南通市公安局交警支队侦查大队案件侦查中队先后悉数侦破南通市区75起重大交通事故逃逸案,取得破案、追逃两个100%的骄人成绩。 通讯员 苏交轩 现代快报记者 朱俊俊



0.72秒视频锁住嫌犯

2013年8月4日晚,在南通市区青年东路世伦路口,一名骑电动车的七旬老汉被撞身亡,肇事的电动车驾驶人逃逸。案发后,南通交警支队迅速启动重大交通事故肇事逃逸案件机制。案发现场没有目击证人和监控录像,民警只得调阅周边路口监控。经过六天六夜的努力,民警从长达760小时的监控录像中获取了途经现场的一辆公交车拍下的0.72秒有价值的视频。此后,民警顺藤摸瓜,成功锁定嫌犯吴某,跋涉千里将逃回湖北老家的吴某抓获。

侦破“跨世纪肇事逃逸案”

坚持昼夜鏖战,案件成功告破,靠的是民警坚韧的毅力,通过一起跨世纪肇事逃逸案的侦破,对此更是可见一斑。

1999年12月31日深夜,一对夫妇驾驶摩托车带着5岁的儿子小旭途经南通市区跃龙南路时被一辆大货车碰撞,夫妇俩双双殒命,大货车司机逃逸。尽管肇事司机刘

某的身份很快明确,但他如人间蒸发,不知去向。一场突如其来的车祸让小旭瞬间成为一名孤儿。强忍巨大悲痛,年迈的爷爷奶奶艰难将他拉扯长大。12年间,侦查民警多次登门看望小旭。每当看到通情达理的祖孙3人的期盼眼神,民警的心一次次被深深地刺痛。

12年来,民警始终盯案不放,不知多少次前往刘某的盐城老家开展工作。逢年过节,甚至每次出差办案经过盐城,也会前往刘某老家走访、排查。超常付出终有收获。2011年7月10日晚,经过12年锲而不舍的追查,将早已“漂白”身份的刘某终于在其老家抓获。

参与方式:

您有没有跟这些执法窗口接触过?如果你满意他们的执法服务,就可以通过以下几种参与方式,为他们点赞。

- 1.登录现代快报网www.xdkb.net,首页有投票窗口。
- 2.扫描二维码,加现代快报微信,在微信平台投票。
- 3.关注“@现代快报”新浪微博,点击进入投票页面投票。

4.如果您跟这些窗口单位有什么故事,也可拨打现代快报24小时热线025-96060告诉我们。

